

**PROCES VERBAL**  
**încheiat la ședința extraordinară a Consiliului Județean Vâlcea**  
**din data de 19 septembrie 2012, ora 9<sup>00</sup>**

DI.Cîlea - Doamnelor și domnilor consilieri județeni, stimați invitați, bună ziua și bine ați venit la ședința extraordinară a Consiliului Județean Vâlcea, convocată astăzi 19 septembrie 2012, ora 9<sup>00</sup>. Am convocat această ședință la ora 9<sup>00</sup>, pentru faptul că mulți consilieri județeni sunt în activitate, au probleme de rezolvat și am hotărât să o ținem de dimineată, pentru ca apoi fiecare să-și desfășoare activitățile zilnice. Sunt prezenți 27 consilieri județeni, absentează motivat 5 consilieri județeni, respectiv domnul Bulacu Romulus, domnul Jinaru Adam, domnul Pîrvu Constantin, domnul Trancă Teodor, domnul Marin Victor, toți fiind plecați în delegații, deci Consiliul județean este legal întrunit. De asemenea, în sală, sunt prezenți reprezentanți ai presei, cărora le mulțumesc pentru interesul constant pe care îl manifestă față de problemele și de întreaga activitate a Consiliului Județean, dar și pentru obiectivitatea informațiilor despre noi, aduse la cunoștința opiniei publice. Precizez, că în sală se află și domnul Constantin Lăpădat - Director Executiv Economic S.C. CET Govora S.A. Râmnicu Vâlcea. V-am invitat astăzi la această ședință extraordinară pentru o problemă foarte urgentă care nu suportă amânare, respectiv modificarea și completarea art.1 din Hotărârea Consiliului Județean Vâlcea nr.27 din 31.08.2012 referitoare la mandatarea reprezentantului Județului Vâlcea în Adunarea Generală a Acționarilor de la S.C. CET Govora S.A. Râmnicu Vâlcea, să aprobe furnizarea energiei electrice către S.C. OLTCHIM S.A. Râmnicu Vâlcea. Pe ordinea de zi este un singur punct, foarte urgent, respectiv *„Proiect de hotărâre privind modificarea și completarea art.1 din Hotărârea Consiliului Județean Vâlcea nr.27 din 31.08.2012 referitoare la mandatarea reprezentantului Județului Vâlcea în Adunarea Generală a Acționarilor de la S.C. CET Govora S.A. Râmnicu Vâlcea, să aprobe furnizarea energiei electrice către S.C. OLTCHIM S.A. Râmnicu Vâlcea”*. Dacă sunt observații privind ordinea de zi? – Nu. Dacă nu, supun aprobării dumneavoastră ordinea de zi prezentată. Cine este pentru? Cineva împotriva? – Nu. Se abține cineva? - Nu. Vă mulțumesc!

În urma votului, se aprobă în unanimitate ordinea de zi.

DI.Cîlea - Înainte de a trece la discutarea materialelor de pe ordinea de zi, vă reamintesc prevederile art.46, alin.(1) din Legea administrației publice locale, nr.215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, și art.77 din Legea privind Statutul aleșilor locali, nr.393/2004, cu modificările și completările ulterioare, potrivit cărora consilierul județean nu poate lua parte la deliberarea și adoptarea de hotărâri dacă fie personal, fie prin soț, soție, afini, rude până la gradul al patrulea inclusiv, are un interes patrimonial, respectiv are un interes personal în problema supusă dezbaterii.

## **PUNCTUL 1**

***Proiect de hotărâre privind modificarea și completarea art.1 din Hotărârea Consiliului Județean Vâlcea nr.27 din 31.08.2012 referitoare la mandatarea reprezentantului Județului Vâlcea în Adunarea Generală a Acționarilor de la S.C. CET Govora S.A. Râmnicu Vâlcea, să aprobe furnizarea energiei electrice către S.C. OLTCHIM S.A. Râmnicu Vâlcea***

DI.Cîlea - În data de 31.08.2012, Consiliul Județean Vâlcea a mandatat prin Hotărârea nr. 27 reprezentantul Județului Vâlcea în Adunarea Generală a Acționarilor de la S.C. CET Govora S.A. să aprobe furnizarea directă a energiei electrice către S.C. OLTCHIM S.A Râmnicu Vâlcea la o putere de 15MW/h. Deși în Hotărârea Consiliului Județean menționată, aprobarea era până în data de 21.09.2012, Adunarea Generală a Acționarilor de la S.C. CET Govora S.A. a aprobat această furnizare până la data de 17.09.2012, ca urmare a faptului că după această dată, SC CET Govora SA intră în oprire tehnologică, respectiv în perioada 17.09.2012 – 22.09.2012, așa cum s-a și întâmplat. Ulterior, prin adresa nr.26.081 din 14.09.2012, S.C. CET Govora S.A. Râmnicu Vâlcea ne informează că S.C. OLTCHIM S.A. Râmnicu Vâlcea a anunțat despre întreruperea totală a furnizării de energie electrică începând cu data de 15.09.2012, de către SC Electrica Furnizare – S.F.E.E. Transilvania Sud Brașov. Totodată, S.C. CEZ Distribuție S.A., a informat Consiliul Județean Vâlcea, în data de 11.09.2012, asupra întreruperii alimentării cu energie electrică la locurile de consum care fac obiectul contractelor de distribuție cu consumatorul S.C. OLTCHIM S.A. Râmnicu Vâlcea, respectiv Platforma Petrochimică OLTCHIM și Fabrica de produse petrochimice Pitești, începând cu data de 15.09.2012, ora 15<sup>00</sup>, ca urmare a preavizului de întrerupere a furnizării transmis consumatorului prin adresa nr.4395 din 27.08.2012. Prin sistarea furnizării de energie electrică se va opri și furnizarea de apă brută necesară funcționării către: S.C. CET Govora S.A. Râmnicu Vâlcea (1200 m<sup>3</sup>/h), Uzinele Sodice Govora-Group CIECH (280 m<sup>3</sup>/h), SALROM-Salina Ocnele Mari (300 m<sup>3</sup>/h), Vilmar SA (50 m<sup>3</sup>/h) și Linde Gaz SA. Menționăm, de asemenea că, atât Priza Olt, cât și stațiile de pompare și sistemele de conducte prin care se pompează apa brută către S.C. CET Govora S.A. Râmnicu Vâlcea, Uzinele Sodice Govora-Group CIECH și SALROM-Salina Ocnele Mari, aparțin S.C. OLTCHIM S.A Râmnicu Vâlcea, iar în situația sistării alimentării cu energie electrică a S.C. Oltchim

S.A. Râmnicu Vâlcea, furnizarea de apă brută ar fi oprită, având drept consecință oprirea funcționării celor 3 mari consumatori menționați. Totodată, sistarea furnizării de energie electrică face imposibilă epurarea apelor menajere colectate de la terți, datorită opririi Stației de Epurare Biologică. Având în vedere situația gravă în care se află S.C. OLTCHIM S.A. Râmnicu Vâlcea, generată de neachitarea facturilor de energie electrică către ELECTRICA FURNIZARE S.A., în valoare de 47 milioane lei, s-a întrerupt furnizarea energiei electrice. Singura soluție pentru a nu întrerupe complet activitatea economică pe platforma chimică este alimentarea acestora prin infrastructura specifică deținută de SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea de către un alt furnizor de energie electrică. Având în vedere că data finală de depunere a ofertelor de privatizare a S.C. OLTCHIM S.A Râmnicu Vâlcea a fost inițial până la 18.09.2012, prelungindu-se ulterior până la data de 21.09.2012 și că durata estimată pentru atribuirea contractului de privatizare este de aproximativ 4 luni, alimentarea cu energie electrică la cota de avarie trebuie să fie asigurată până la data de 31.12.2012, ora 24<sup>00</sup>, astfel încât să fie asigurată funcționarea tuturor societăților comerciale de pe platformă. Singurele societăți comerciale de pe platformă capabile să susțină din punct de vedere financiar și logistic livrarea cantității de 4MW/h, necesară pentru asigurarea utilităților menționate sunt S.C. CET Govora S.A. Râmnicu Vâlcea și Uzinele Sodice Govora-Group CIECH, fiind direct interesate, însă singurul operator care deține licențele necesare pentru furnizarea energiei electrice este S.C. CET Govora S.A. Râmnicu Vâlcea. Cei 4 MW/h pentru asigurarea necesarului de avarie pentru S.C. OLTCHIM S.A., sunt consumați astfel: 2 MW/h pentru pompele de apă pentru răcire, stațiile de epurare biologică și iluminat și 2 MW/h pentru menținerea presiunii compresoarelor la depozitele de clor lichefiat și a instalațiilor de stingere în caz de incendiu. La aceștia se vor adăuga încă 7 MW/h care se vor livra către LINDE GAZ ROMÂNIA SRL, în cadrul aceluiași contract de furnizare de energie electrică prin rețelele S.C. OLTCHIM S.A Râmnicu Vâlcea. Având în vedere situația economică dificilă pe care o traversăm, am făcut demersuri către COMPLEXUL ENERGETIC OLTENIA pentru încheierea unui contract de vânzare-cumpărare energie electrică între COMPLEXUL ENERGETIC OLTENIA, în calitate de vânzător, și S.C. CET Govora S.A. Râmnicu Vâlcea, în calitate de cumpărător, prin care cantitatea de energie electrică necesară S.C. CET Govora S.A. Râmnicu Vâlcea pe perioada opririi tehnologice să fie asigurată de COMPLEXUL ENERGETIC OLTENIA, astfel încât S.C. CET Govora S.A. Râmnicu Vâlcea să nu fie nevoită să immobilizeze 1.000.000 lei prin cumpărarea energiei electrice de pe PZU (piața pentru ziua următoare). Puterea necesară pentru această perioadă este 26MW/h energie electrică contractată cu alți beneficiari și pe care trebuie să o livreze, consumată după cum urmează: 6 MW/h consum intern, 4 MW/h energie electrică pentru SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea la care se adaugă cei 7 MW/h pentru LINDE

GAZ ROMÂNIA SRL. Ca urmare a faptului că termenul de sistare a energiei electrice către S.C. OLTCHIM S.A. Râmnicu Vâlcea de către actualul furnizor ELECTRICA FURNIZARE S.A. a fost 15.09.2012, înainte de a avea noi ședința, S.C. CET Govora S.A. Râmnicu Vâlcea, prin consultare, a semnat în cursul zilei de 14.09.2012 Convenția tripartită nr.26.138 din 14.09.2012 încheiată între SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea, S.C. OLTCHIM S.A Râmnicu Vâlcea și ELECTRICA FURNIZARE SA. Întrucât hotărârea AGA a SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea prevede posibilitatea furnizării de energie electrică numai până în data de 17.09.2012, Convenția tripartită a fost semnată sub clauza suspensivă a aprobării condițiilor prevăzute de către Consiliul Județean Vâlcea, Consiliul de Administrație și Adunarea Generală a Acționarilor. Menționăm că obligațiile contractuale ale S.C. CET Govora S.A. Râmnicu Vâlcea de livrare a aburului tehnologic către Uzinele Sodice Govora-Group CIECH, agentului termic pentru agenții economici și proprietarii de locuințe și a energiei electrice în Sistemul Energetic Național, nu s-ar mai putea respecta în cazul în care se întrerupe furnizarea energiei electrice către S.C. OLTCHIM S.A. Râmnicu Vâlcea. Totodată, apa livrată de S.C. OLTCHIM S.A Râmnicu Vâlcea către S.C. CET Govora S.A. Râmnicu Vâlcea compensează valoric energia electrică livrată de societatea S.C. OLTCHIM S.A Râmnicu Vâlcea. Practic, sunt 32 de beneficiari care sunt legați de acest contract pentru furnizarea energiei electrice prin instalațiile SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea. Urmare celor prezentate, se propune mandatarea reprezentantului Județului Vâlcea în Adunarea Generală a Acționarilor de la S.C. CET Govora S.A. Râmnicu Vâlcea să aprobe furnizarea energiei electrice către S.C. OLTCHIM S.A. Râmnicu Vâlcea în condițiile Convenției tripartite încheiate între S.C. OLTCHIM S.A. Râmnicu Vâlcea, Electrica Furnizare S.A., S.C. CET Govora S.A. Râmnicu Vâlcea și ale Ordinului A.N.R.E. nr.88/2009, cu modificările și completările ulterioare și furnizarea de către S.C. CET Govora S.A. Râmnicu Vâlcea a cantității de energie electrică de cel mult 11 MW către S.C. OLTCHIM S.A. Râmnicu Vâlcea până la data de 31 decembrie 2012, ora 24<sup>00</sup>. Având în vedere cele prezentate, precum și importanța menținerii în funcțiune a platformei chimice, s-a inițiat alăturatul proiect de hotărâre. Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre. Dacă sunt observații? – Da.

DI.Simion – Pentru domnul director Lăpădat aș avea o întrebare. Preluăm un debit de la Electrica Furnizare S.A. de 1.000.000 lei și aș vrea să știu ce scadență are acesta? Înțeleg că este garantat de SC OLTCHIM SA cu un bilet la ordin cu decontare la data de 31.12.2012, dar totuși nu văd în material termenul când noi trebuie să plătim la Electrica Furnizare S.A.

DI.Cîlea – Avantajul este că noi, în baza contractului cu COMPLEXUL ENERGETIC OLTENIA, pe această perioadă luăm energia electrică la un preț de 2,11 milioane lei vechi pentru un MW, în condițiile în care dacă luam de pe piața din ziua următoare prețul era de 2,5 milioane lei vechi pentru un

MW, deci avem un avantaj de 6 miliarde lei pentru 3 luni jumătate. În al doilea rând, plata pentru energia electrică pe care o livrăm celor 32 agenți economici o avem asigurată de la fiecare beneficiar, deci pentru 9 MW/h, fiind vorba de plata a numai 2 MW pentru stații de pompare, epurare și iluminat. Acești 2 MW, conform calculelor, se compensează perfect cu contravaloarea cantității de apă pe care o primim noi prin instalațiile SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea, pentru cele 3 luni și jumătate. Deci, am ținut cont de acest aspect.

DI.Simion – Să înțeleg că SC APAVIL SA nu a oprit furnizarea cantității necesare către SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea.

DI.Cîlea - SC APAVIL SA nu a oprit apa, am discutat cu domnul director general care mi-a garantat că nu o oprește, pentru că are și dumnealui niște sume de încasat de acolo, dar așteaptă ca situația să se clarifice.

DI.Simion – Aș mai avea o întrebare, respectiv dacă în cei 4 MW pentru stația de pompare intră și stația de apă de la Bistrița care alimentează și o parte din comuna Mihăești.

DI.Cîlea – Intră, domnule director, pentru că s-a avut în vedere tot. Îi dau cuvântul domnului director Lăpădat.

DI.Lăpădat - Electrica Furnizare S.A. nu ne-a impus condiția să plătim cei 1.000.000 lei imediat, pentru că știu situația în care se află SC Oltchim SA Râmnicu Vâlcea și implicit platforma chimică. A rămas ca după aprobarea dumneavoastră să încheiem un contract de cesiune până la sfârșitul acestei luni pentru cei 1.000.000 lei și vom conveni ca să fie plătiți în cursul anului viitor.

DI.Cîlea – Vom discuta și azi cu domnul ministru Chițoiu să țină cont de această problemă, pentru că Electrica Furnizare S.A. este în subordinea Ministerului Economiei.

DI.Lăpădat – SC Oltchim SA Râmnicu Vâlcea are de plată către Electrica Furnizare S.A. 47,8 milioane lei, iar Ordinul A.N.R.E. nr.88/2009 prevede reglementarea tuturor datoriilor unui consumator în cazul schimbării furnizorului. S-a convenit eșalonarea celor 47,8 milioane lei, aproape 99%, dar au stabilit o sumă mică pentru SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea, pentru a se putea ceda acest contract de furnizare.

DI.Cîlea – Vă mulțumesc, domnule director! Mai este o problemă care este sensibilă și care este speranța noastră. În conformitate cu prevederile Ordinului A.N.R.E. nr.88/2009, la schimbarea furnizorului de energie electrică obligatoriu trebuie achitată datoria. Deci și acolo putem intra la masa credală cu o anumită prioritate, acesta fiind un avantaj care ne dă posibilitatea să intrăm cu prioritate. Dacă mai sunt observații? – Da.

DI.Oproaica – O întrebare scurtă, domnule președinte! Ce se întâmplă cu priza de apă dacă va fi preluată de noul investitor, se va întâmpla aceeași figură ca în cazul Arpechim și ditamai platforma va fi oprită?

DI.Cîlea – Vă dau răspunsul imediat, domnule consilier! Priza de apă fiind în patrimoniul SC OLTCHIM SA, automat cine va fi noul investitor la Oltchim ia și priza de apă.

DI.Lăpădat – Noi pregătim un material, a fost prezent și domnul vicepreședinte Persu la discuții, pe care o să-l aducem la cunoștință instituțiilor superioare ca în cadrul procesului de negociere cu viitorul proprietar să se țină cont de acest aspect.

DI.Cîlea – Acest lucru este prins și în caietul de sarcini, pentru că aceasta este sufletul platformei.

DI.Lăpădat – Da, dar din punct de vedere juridic aparțin SC Oltchim SA și viitorul proprietar poate să pună anumite condiții și trebuie să ne asigurăm că nu va întrerupe energia electrică pentru pompe sau apă.

DI.Cîlea – Vom ține cont de acest aspect.

DI.Simion – Consider că domnul consilier Oproaica are dreptate, pentru că totuși caietele de sarcini au fost deja cumpărate. Ce condiții mai putem noi să punem din moment ce au fost cumpărate?

DI.Cîlea – Sunt prevăzute în caietele de sarcini, SC Oltchim SA cu tot patrimoniul lui, cu toate instalațiile de pompare, epurare. De aceea nici nu am putut să facem această înțelegere prin Uzinele Sodice, ci numai prin SC Oltchim SA pentru că toate instalațiile sunt ale lor.

DI.Persu – Domnule președinte, nu trebuie să ne alarmăm, cu toate că domnul Oproaica are pe undeva dreptate. În analiza care s-a făcut la SC CET Govora SA cu cei 32 de administratori ai firmelor care își desfășoară activitatea pe platforma chimică s-a ridicat această problemă și nu este de natură să ne îngrijoreze, dar trebuie să ne pregătim din timp, pentru că așa cum susținea directorul general de la SC APAVIL SA și ceilalți factori de pe platformă, există soluții tehnice care se pot aplica într-un termen relativ scurt, astfel încât să nu avem nici un fel de impediment în situația în care viitorul proprietar nu va dori să facă transportul de energie electrică, de apă și abur prin zona proprietății pe care o cumpără. Nu are obligații, pentru că în caietul de sarcini nu este prevăzută această condiție, ca în orice situație el este obligat să ne asigure transportul prin incinta unității sale. Dar există și oamenii care sunt specialiști în domeniu, care au explicat și care au identificat soluții tehnice pentru ca acest impediment să fie rezolvat în cel mai scurt timp. Însă, acest lucru presupune ca noi, încă de acum, trebuie să ne ocupăm și să discutăm cu specialiștii în domeniu, să vedem ce soluții există pentru racorduri în plus, aducțiuni de apă, de transport de energie electrică. Există societăți comerciale care în momentul în care nu mai pot să facă transportul de energie electrică prin SC Oltchim SA, pur și simplu nu au soluție de racord la altă rețea de energie electrică. Trebuie urmărit în continuare, cu foarte mare atenție, pentru că este în pericol situația producției pentru cele 32 de societăți comerciale de pe platforma chimică. Vă mulțumesc!

DI.Cîlea – Vă mulțumesc! Mai sunt observații? – Da.

DI.Simion – Mă gândesc ca în cazul cel mai grav, doamne ferește, să intrăm la negocieri și să preluăm noi stația de pompare în contul datoriilor pe care le are SC Oltchim SA.

DI.Cîlea – Eu zic că nu este o problemă prea mare, deoarece consumul de energie este foarte mic și în cel mai rău caz preluăm noi și dăm 2 MW prin SC Cet Govora SA. Oricum dacă toate unitățile depind de acest sistem de pompare a apei și de epurare vor fi probleme, dar eu știu că este prinsă în caietul de sarcini această obligație de a prelua toate instalațiile inclusiv alimentarea cu apă. Dacă mai sunt observații? – Nu. Dacă nu, supun aprobării proiectul de hotărâre prezentat. Cine este pentru? Cineva împotriva? – Nu. Se abține cineva? - Nu. Vă mulțumesc!

În urma votului, se aprobă în unanimitate proiectul de hotărâre.

DI.Cîlea – Doamnelor și domnilor consilieri județeni, stimați invitați, vă mulțumesc pentru participare!

Se declară închise lucrările ședinței.

Pentru care am încheiat prezentul proces-verbal într-un singur exemplar.



**SECRETAR AL JUDEȚULUI,**

**Constantin DIRINEA**



DCA/DCA/1ex.